



Tömegsír-felkutatás

Kezdeményezni fogják az 1945-ös rezsim áldozatainak felkutatását

A szórványban élők ügyeivel foglalkozó miniszter ma bejelentette: kezdeményezni fogja a szerb kormánynál egy olyan állami bizottság létrehozását, amelynek fő célja az 1945-ben kivégzett polgárok tömegsírjainak felkutatása lesz. **Srdan Srečković**, a szórványban élők ügyeivel foglalkozó miniszter tegnap reményét fejezte ki, hogy a kormány ma elfogadja kezdeményezését, ugyanis az 1945-ös rezsim áldozatainak maradványait felkutatni Szerbiának történelmi kötelessége.

– Történelmi kötelességünk megtenni ezt, ugyanis így nem követjük többé el a múlt hibáit a jövőben – szögezte le a miniszter.

Srečković elmondása szerint a történészek azoknak az áldozatoknak a számát, akik 1945 után másként mertek gondolkodni megközelítőleg 100 ezerre becsülik. A továbbiakban fontosnak ítélte, hogy a kormány már meghozott egy döntést amely szerint létrehoz egy bizottságot, amelynek feladata megkeresni, hol végezték ki és temették el Draža Mihajlovićot.

A visszaszármaztatás kérdésével kapcsolatban megjegyez-

te, bízik abban, hogy az év végére a Szerbiai Képviselőház elfogadja a visszaszármaztatásról szóló törvénytervezetet. Szavai szerint ezt a kérdést még 2001-ben a privatizáció megkezdése előtt kellett volna megoldani, ugyanis jelenleg hiányzik hozzá a „politikai akarat”.

Jovica Trkulja, a belgrádi egyetem jogi karának profeszszora szerint a visszaszármaztatás és a rehabilitáció kérdését nem lehet megoldani a dossziék kinyitása nélkül, illetve az átvilágítás mellőzésével. Srečkovićyal szemben Trkulja nem tekint bizakodóan arra, hogy a közeljövőben módosítanák a rehabilitációról szóló törvényt és elfogadnák ez év végén a visszaszármaztatásról szóló törvénytervezetet. Mint megjegyezte, a visszaszármaztatás 4-5 milliárd euróba kerülne, és azok a telkek amelyeket a vagyon-visszaszármaztatás alapján követelnek majd vissza, meghaladhatja a 100 milliárd eurót.

– A vagyon-visszaszármaztatás kockázatos tett, ugyanis a politikusok könnyen elveszíthetik azoknak a hatalmasoknak a támogatottságát, akiktől elvonnák a telkeket – vetette fel a professor. **(Beta)**